

# ВРЕМЯ

№ 16 (9339)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

4

ФЕВРАЛЬ 1992 года  
ВТОРНИК

ЦЕНА 5 КОП.

## НА ЗЛОБУ ДНЯ

В 13 "Времени" за 29 января опубликован обзор читательской почты "Цены свободные. А люди?" в котором главное внимание уделено на том, что за беснующимся повышением цен вовсе не последовал такой же скачок в сторону улучшения качества товаров. Читатели называли несколько конкретных адресов, по которым корреспондент газеты отправил с начальником инспекции по заготовкам и качеству продуктов В. А. Ставцевой и заведующей городским сертификационным центром Л. Н. Седелниковой.

АДРЕС ПЕРВЫЙ: магазин № 5 орса объединения "Ангарскнефтеоргсинтез".

Просторно, тихо в торговом зале. Бедный ассортимент на прилавках. Небольшая очередь только в отдел, где торгуют свиной. В ассортименте еще куры по 44 руб. 20 коп., но их никто не берет.

Многострадальные куры путешествуют из магазина в магазин, продавцы пытаются выручать друг друга, но толку от этого мало: и цена, и внешний товарный вид отталкивают покупателей, в своих письмах они так и пишут: "Сколько нам будет предлагать этих дохлах кур?"

На самом деле куры не дохлые, а синий вид у них от нарушения правил хранения. Не удивительно, что за 5 дней едва удалось продать 80 килограммов, то есть всего несколько штук. И это при остром дефиците мяса!

Истекал в этот день срок реализации сметаны (72 часа), однако как поступила одна фляга с комбината по цене 40 руб. 90 коп. за килограмм, так и на исходе вторых суток цена на сметану не изменилась. Между тем во фляге сметаны было еще почти половина емкости. Ясно, что продать ее не удастся, но цена держится. Почему?

Заведующая Н. А. Конушкина очень расстроена из-за того, что магазин не имеет права ничего решать самостоятельно: "Поступила продукция, надо бежать в орс и согласовывать цену, а там полно народу, каждый раз ждешь не меньше часа. Чтобы снизить цену, опять надо бежать".

## "Сначала - себе, а что останется - вам, покупателем"

Без всякой проверки принимают магазины яйцо, хотя обязаны проверять на специальном приборе - воскопе. А поскольку яйцо в продаже не диетическое, у которого срок реализации 7 дней, а столовое, без маркировки, со сроком реализации 30 дней, то немудрено, что сроки эти нарушаются. Отсюда жалобы покупателей: десяток возьмешь - два-три тухлых. При цене 13 руб. 80 коп. это далеко не пустяк!

Ну а в подсобном помещении в холодильнике была обнаружена 3-литровая банка сметаны. Закономерен вопрос: что это за сметана? И началось: "Это Валина". Позвали Валу: "Это из деревни привезли". Открыли банку. "Видите, какая густая, - убеждает заведующая. - Да попробуйте. Видно же, что деревенская, заводская никогда такой не бывает".

Но специалисты все-таки взяли пробы из банки и фляги, и в этот же день был сделан анализ на молококомбинате, который уличает работников магазина 5 в обмане покупателя.

Обе пробы показали почти одинаковую жирность и кислотность, что свидетельствует об изготовлении их на Ангарском молококомбинате. Небольшие расхождения объясняются тем, что в банке оказалась сметана, снятая сверху из фляги при поступлении, поэтому жирность ее на 2% выше. Сметана была поставлена сразу в холодильник, поэтому и густая по консистенции. Ну а та, что стоит в торговом зале в течение нескольких суток, да еще снятая, начинает пениться. Так что правы читатели, подозревающие продавцов в обмане.

АДРЕС ВТОРОЙ: магазин № 35 орса ПО "Ангарскнефтеоргсинтез".  
Директор магазина С. В. Проксурина и товаровед О. Н. Волкова пытались оправдаться, сердились на предъявленные претензии, жаловались на трудности. Но все их аргументы тут же были опровергнуты. Творог продавался с просроченным сроком реализации, поэтому в каждой пачке при взвешивании не хватало

25-30 г. Сколько составляет перебор с покупателя, подсчитать нетрудно: в пачке 250 г, стоимость ее 10 руб. 01 коп.

В овощном отделе качество товара вообще не выдерживает никакой критики. Ну неужели кто-нибудь из продавцов приобрел бы сморщенную редьку или вконец растрепанную грязную капусту по цене, превышающей 4 рубля? Как же можно предлагать это покупателю? И товаровед, главная обязанность которого - следить за качеством, стоять на пути брака, недовольно заявляет: "А нет грузчиков!"

Понять это можно однозначно: они ни при чем, что обманывают покупателя, забывая у него деньги за явный брак.

В подсобном помещении обнаружены мы два ящика молока, или 40 бутылок по 0,5 л - в продаже его не было. И тут нашлось оправдание: "Себя оставили" - и ни тени смущения при этом, будто магазин существует для самообеспечения.

В подсобке оказалось и масло сливочное по 36 руб. - на прилавке его тоже не было. "Да это же бутербродное!" - тут же заявили директор и товаровед.

АДРЕС ТРЕТИЙ: магазин № 53, кооперативный - тоже подсказан читателями.

В торговом зале - ни одного покупателя. Продавец в одиночестве

развешивает по пакетам сухое молоко - цена 80 рублей. В подсобном помещении - до десятка работников, каждый пытался объяснить, что молока в продаже нет, потому что не дает молококомбинат. Между тем магазин специализированный и отдавался в руки кооперативу именно при условии, что население 85-го и 84-го кварталов будет снабжаться молоком. Увы, правы авторы письма: много чего есть в магазине, да только не для рядовых покупателей. И рыба конченная, и рыба соленая, и сельдь, но... все для бартера. Тут же в коробках тушенка говяжья, масло сливочное (но это для себя: кушать же надо!). Все хранится в одной холодильной камере, без подтоварников, без соблюдения правил хранения.

Где, когда все это закупается, какого качества - установить трудно, потому что, несмотря на неоднократные предупреждения инспекции по качеству, договор с ней не заключен, а следовательно, и проверки на качество нет.

Спрашивается, так кого же обслуживает этот магазин? Во всяком случае, о покупателе тут едва ли у кого болит душа. Под вывеской "Молоко" совершаются бартерные сделки в интересах самих кооператоров.

ДА, долго нам с вами, покупатели, ждать, когда все будет на прилавке, ибо неистребим в работниках торговли этот принцип: "Сначала - себе, а что останется - вам! То есть нам, покупателям".

Н. БАРМАНОВА.

## С. В. Рубцов: "ЛЮДИ КРИКОМ КРИЧАТ..."

Если задуматься, не везет Ангарску по некоторым позициям. Свои кадры куда только город не поставлял. В разные годы разных рангов ангарские руководители уходили и в область, и даже до министров дослуживались. А у себя... Помню, многие с недоумением вопрошали: почему это, мол, в депутаты Верховного Совета СССР недавно приехавшую в город Лапшину надо выбирать, что, своих, подходящих по анкете не нашлось? Но поскольку выбора не было, все одно проголосовали. Дело, конечно, давнее, что уж ворошить? Но ведь и в более близких временах есть примеры.

Александр Терентьевич Шевцов, например, с 1985 года в Ангарске, а уже с 1988 года у руля городской власти. Вот и новый председатель городского Совета Рубцов Сергей Викторович всего около трех лет, как прибыл к нам начальником горотдела КГБ.

А может, оно и к лучшему, когда так. Все-таки свежий взгляд, необремененность связями с местными руководителями (как говорил один высокий начальник: кругом свои-спросить не с кого). Если уж за годы перестройки своих лидеров не вырастили, может, хоть и приезжий, но толковый, дело потянет?

Примерно с такими мыслями шел я на встречу с избранным 9 января на сессии городского Совета народных депутатов его председателем С. В. Рубцовым.

\* Читайте 2 стр.

## НОРМЫ В ФЕВРАЛЕ

Рассмотрев имеющиеся ресурсы продовольствия, администрация города доводит до сведения населения города порядок обслуживания и нормы отпуска на февраль 1992г. на талон-заказ.

1.1. Масло животное - 300 гр.  
1.2. Маргаритовая продукция - 250 гр.

1.3. Сахар - 1кг.

1.4. Винно-водочные - 1 бутылка из имеющегося ассортимента

1.5. Табачные изделия - 3 пачки.

В результате либерализации цен с февраля 1992 г. отменяется нормированный отпуск на мясо и колбасные изделия.

Талоны на IV квартал 1991 года на мыло хозяйственное продлены к отовариванию в феврале 1992г.

Талоны на мыло туалетное на IV квартал 1991 году из-за отсутствия ресурсов и поставки в I квартале 1992 г. продлению не подлежат. Неотворенные талоны за январь 1992 г. продлению не подлежат.

Нормы отпуска на соль, макароны изделия I квартала остаются без изменения.

В. НЕПОМНЯЩИЙ,  
вице-мэр г. Ангарска.

Председателю Ангарского городского Совета народных депутатов т. РУБЦОВУ С. В.

Главе администрации города т. ШЕВЦОВУ А. Т.

За 1991 год на промышленных предприятиях в городе произошло 520 пожаров с материальным ущербом 191 901 рубль, при пожарах погибло 8 человек. 432 пожара, или 83% из общего количества, произошли в жилом секторе города.

Пожары по местам возникновения распределились:

1. Государственные жилые дома - 171.
2. Частные дома и надворные постройки - 58.
3. Дачи - 42.
4. Новостройки - 17.
5. Строительные будки, вагончики - 14.
6. Техника вне гаража, в пути - 27.
7. Гаражи - 21.
8. Школы - 7.
9. Магазины, киоски - 11.
10. Общежития - 6.

- Детские сады, ясли - 5.
12. Пионерские лагеря, базы отдыха - 6.
13. Столовые, объекты общепита - 6.

ВПЧ-18 по охране бывшего Центрального района и содержащуюся за счет средств п/о "Ангарскнефтеоргсинтез", и одного отделения ВПЧ-2 ОВПО-12 по охране отдельных объектов соцкультбыта, со-

держание приняло решение о сокращении ВПЧ-21 по охране предприятий стройки, жилых домов поселков Шеститысячник, Цементный и расположенных в данном районе более 20 предприятий других ве-

низовать тушение трех одновременных пожаров, принимаемых за расчетные, в соответствии со СНиП 2.04.02 - 84 и 2.12, исходя из численности населения города. Тем самым ставятся под угрозу жизнь людей, государственная и личная собственность граждан.

Руководство отряда ВПО-7 уведомляет нас о непредсказуемых последствиях, которые могут произойти в случае неприятия экстренных мер и считает необходимым:

1. Решить вопрос финансирования ВПЧ-18, 21 за счет средств местного бюджета.

2. Организовать взимание в местный бюджет дифференцированной платы за пожарную охрану с предприятий и организаций города на содержание пожарных частей.

В случае нерешения вышеуказанных вопросов отряд ВПО-7 снимает с себя ответственность за последствия при пожарах в городе.

В. ШМАКОВ,  
начальник отряда ВПО-7.

## ГОРИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

### В ГОРОДЕ СОКРАЩАЮТСЯ ПОЖАРНЫЕ ЧАСТИ

14. Бесхозные строения в черте города, в поселках, мусор - 31.
15. Дома культуры - 1.
16. Кооперативы - 9.

На начало 1991 года город был обеспечен пожарной охраной на 27,8% от нормативной численности, которая имела в своем составе:

- самостоятельную военизированную пожарную часть 43 по охране бывшего Юго-Западного района и содержащуюся за счет средств республиканского бюджета;

державшегося за счет средств АЭХК.

С этого момента наметилась резкая тенденция к сокращению численности пожарной охраны как в городе, так и по охране объектов народного хозяйства.

Строительно-промышленное акционерное общество "Ангарское управление строительства" в 1991 году сократило ВПЧ-42, оставив без пожарной охраны поселок Юго-Восточный. В настоящее время СПАО АУС ввиду отсутствия средств на

домств.

Производственное объединение "Ангарскнефтеоргсинтез" также вышло с предложением о сокращении ВПЧ-18 по охране бывшего Центрального района и передаче ее на местный бюджет города.

В городе остается одна СВПЧ-43, которая по своей численности и боеспособности предназначена для охраны объектов в границах бывшего Юго-Западного района. При сложившейся обстановке силами данной части невозможно орга-

**Сергей Викторович Рубцов**, 1951 года рождения, образование высшее (по специальности аннотационный инженер-механик) плюс специальная подготовка на высших курсах КГБ СССР. В 1989 году назначен в Ангарск начальником городского отдела КГБ. С 1991 года - депутат городского Совета, председатель комиссии по социальности, член президиума горсовета, был членом бюро ГК КП РСФСР. 9 января 1992 г. избран председателем горсовета.

#### • Начало на 1 стр.

- Сергей Викторович, вы не раз говорили, став начальником городского отдела КГБ, что член бюро горкома партии - это первая для вас общественно-политическая работа такого уровня. Но потом - депутатство, комиссия, теперь - председательство в Совете. Что из прошлого профессионального и общественно-политического опыта вам более всего может пригодиться в нынешней работе?

- В первую очередь опыт работы с людьми. Привычка корректного общения, уважительного отношения к любому человеку, независимо от его должности и положения. Оценка и анализ обстановки, подход к выработке решений. И опыт организации работы.

- Как вы реагируете на реплики, что, мол, выбрали кэзэбэшника - конец свободе и демократии?

- Я прекрасно понимаю, что эти упреки - чисто политического свойства. На мой взгляд, упрекать человека только за то, что он был коммунистом или служил в органах, нельзя. Надо говорить о конкретных ошибках, поступках.

- Часто задают вопрос: кто у нас в городе теперь главнее, Шевцов или Рубцов? Давайте попробуем разъяснить читателям этот вопрос.

- Должно быть разделение властей на три самостоятельные и независимые друг от друга ветви: законодательную, исполнительную и судебную. Разумеется, законодательная власть определяет порядок работы и пределы компетенции исполнительной власти, но она не должна вмешиваться в конкретное оперативное управление городским хо-

зяйством. Эти вопросы администрация должна решать самостоятельно. Поэтому я бы не стал говорить о том, кто главнее.

Влиять на деятельность администрации мы можем, например, через бюджет. Его определяет сессия Совета. И только в утвержденных пределах может работать администрация. Можем утверждать какие-то положения по конкретным городским вопросам, не охватываемым республиканским законодательством, и это будет законом и для администрации, и для горожан.

- Но ведь задавая вопрос: кто

**С. В. Рубцов:**

## ЛЮДИ КРИКОМ КРИЧАТ..."

главнее - горожанин в первую очередь заинтересует, кому бить челом, у кого искать помощи?

- Если это вопросы коммунально-бытовые, жилищные, вопросы каждодневные и конкретные, то, конечно, это вопросы администрации. Но если есть предложение, как в целом на уровне города решить какую-то проблему, тогда надо идти в Совет. Или если нет понимания в администрации. Ведь одна из функций Совета - это контроль за деятельностью исполнительной власти.

- Как Совет может реально влиять на конкретных руководителей, не выполняющих указы Президента, законы, решения городского Совета и администрации?

- Что касается наших решений, то Закон о местном самоуправлении дает нам хороший рычаг. Статья 87, пункт 5, этого закона гласит: "Невыполнение решений местного Совета, местной администрации, принятых в пределах их компетенции, влечет административную ответственность должностных лиц и граждан в виде штрафа от 500 рублей до 5000 руб-

лей, налагаемого в судебном порядке".

Мы представляем суду документы, и суд взыскивает. За неисполнение указов Президента и законов России санкции те же.

Еще один рычаг. Поступает много жалоб от жителей, что хлебные магазины, отданные в аренду, используются не по назначению. Поэтому мной издано распоряжение, создана депутатская группа, которая проверит все эти факты, и там, где арендаторы не выполняют условия договора (одно из основных условий - сохранение профиля магазина), малый Совет потребует от администрации прервать эти договоры.

- Вы уже более двух недель в новой должности. Какие городские проблемы высчитаете первоочередными, такими, что они спать вам не дают?

- Социальная защита маломощных слоев населения. Потому что либерализация настолько сильно ударила по населению, что хвататься за голову. Вот у меня неделю болеет секретарь, я специально никого на это время туда не посадил и на все телефонные звонки отвечаю сам. Звонят пенсионеры, инвалиды, многодетные. Просто криком кричат люди. Безусловно, срочно надо что-то предпринимать. Нужны финансы. Для реализации той программы, которую предложил городской комитет по социальной защите, требуется порядка 180 млн. рублей. Для сравнения: расходная часть прошлогоднего бюджета - 223 млн. рублей. Нынешний бюджет, конечно, будет больше, но определенная ясность с ним будет где-то в феврале.

- Вторая проблема - собственность. Срочно надо определиться с тем, что будет муниципальной собственностью в городе, что - областной,

что республиканской. Чтобы знать, что приватизировать. От этого, в конечном счете, также зависит поступления в бюджет.

- Вернемся на политическую стезю. В Совете были созданы две группы - "Демократическое единство" и "За реформу Советов". Сейчас границы этих групп несколько размыты, но тем не менее определенное противостояние демократы - коммунисты сохраняется. Вы как председатель должны постоянно искать пути к согласию между этими группами. Удастся ли это вам сделать?

- Наличие разных взглядов в Совете - дело естественное. Но в последнее время депутаты научились находить согласие. Особенно в решении каких-то конкретных злободневных вопросов в интересах избирателей. Мы ведь все обещали блисти эти интересы. Тут не до идеологических противоречий.

Мне же как председателю даже лучше, если в Совете будут четко оформлены партийные фракции: социал-демократов, республиканцев, ДПР, СПП. Во-первых, такие фракции могли бы готовить конкретные предложения по конкретным вопросам. И Совет мог бы выбрать лучшие. Во-вторых, партийная фракция в Совете, имея за спиной городскую партийную организацию, пусть и немногочисленную, будет инструментом обратной связи Совета с избирателями. Поскольку партии разные, то и социальные слои за ними разные. Значит, объемнее картина мнения избирателей по той или иной проблеме.

Другое дело, чтобы не было излишней политической напряженности. Чтобы не было такого отцоше-

ния: вот ты социал-демократ, значит, ничего толкового предложить не можешь. Или если ты социалист, то тебе и доверять нельзя. А это иногда у нас имеется, к сожалению.

- Может быть, еще и из-за подобных противоречий Совет был на грани самороспуска?

- Да, в числе прочих причин была и эта.

- Срок созыва этого Совета истекает в 1996 году. У вас есть уверенность, что при нынешнем составе нашего городского Совета он доживет до конца созыва?

- Я думаю, что нет. И связано это даже не с его составом. Надеюсь, в этом году будет принята Конститу-

ция Российской Федерации, будет принят новый Закон о выборах, где, по-видимому, будет предусмотрена гораздо меньшая численность Совета с тем, чтобы он работал на профессиональной основе.

Другой вопрос, готово ли сегодня общество к тому, чтобы выдвинуть таких людей, и насколько готова политическая ситуация к новым выборам. Поэтому, скорее всего, не нынче, а в будущем году или даже позже, когда ситуация в обществе стабилизируется, когда люди более уверенно будут себя чувствовать, можно будет говорить о выборах.

Сегодня надо работать с тем составом, который есть. Мы должны создать какую-то базу для будущего Совета. И, может быть, из сегодняшних двухсот депутатов пусть пять, десять, пятнадцать человек будут готовы к профессиональной работе в следующем Совете.

- Остается только пожелать вам и всему городскому Совету упорной работы и решения наших проблем.

**Н. БАРХАТОВ.**

17 - 18 декабря 1991 г. в г. Москве, в Измайловском комплексе, проходила II Всесоюзная конференция организаций ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил.

На конференцию съехались 543 делегата от ветеранских организаций республик бывшего СССР, от краевых и областных организаций ветеранов.

Представители 338 национальностей приехали решать вопросы жизни ветеранов. На конференцию не прислали своих делегатов Грузия, Литва и Латвия. От Иркутской области 6 делегатов представляли ветеранские организации Приангарья.

В СВЯЗИ с распадом СССР многие общественные организации страны прекратили свое существование, но большинство, изменив названия, продолжают действовать в соответствии с создавшимся положением и новыми жизненными вопросами. Изменила свое название и Всесоюзная организация ветеранов. Теперь она называется "Содружество ветеранских организаций суверенных независимых государств".

Вся работа будет строиться на новой основе - теперь это суверенные организации суверенных государств. Субъекты этого содружества независимы в своей работе, но они признают общий устав. Время диктаторов прошло. Первичным организациям ветеранов вышестоящие организации могут только рекомендовать решение вопросов их жизни и деятельности, а не навязывать в приказном порядке, как это было раньше.

С докладом о работе Всесоюзного совета ветеранов за отчетный период (1986 - 1991 гг.) "За единство ветеранского движения, в защиту социальных интересов и гражданских прав ветеранов, достойное место в обществе" выступил первый заместитель председателя Совета гене-

рал-лейтенант в отставке Шапалин Н. В.

В ряде регионов страны слабые связи с местными органами власти, благотворительными и прочими организациями, предприятиями по вопросам социальной защиты ветеранов. В лучшую сторону измени-



лось решение вопросов социальной защиты ветеранов в Иркутской, в Ульяновской областях.

Мало уделяется внимания предпринимательской деятельности ветеранов, организации ветеранских кооперативов, а местные власти стараются уйти от решения этих вопросов. Но пассивность всегда была смертной подобна. Недаром есть пословица "Под лежачий камень вода не течет".

Проблемы социальной защиты ветеранов должны решаться законодательным путем, поэтому остро встал вопрос о создании государственного органа по защите ветеранов.

Основными задачами в работе всех ветеранских организаций кон-

ференция утвердила сохранение и укрепление содружества, а также расширение связей с местными органами власти, предприятиями, благотворительными и другими общественными организациями.

Включено в постановление конференции предложение ветеранов, участвующих в цепочке по охране Музея и Мавзолея Ленина, о сохранении музеев, памятников и захоронений как атрибутов нашей истории.

В прениях по докладу выступило более 30 делегатов. Это были в основном председатели республиканских, областных и краевых советов ветеранов. И хотя многие выступления носили эмоциональный характер, в

## Съехались ветераны

## бывшего СССР

них не было самовосхвалений, звучали слова тревоги за будущее.

В стране около 64 млн. пенсионеров, из которых у 26 миллионов пенсия ниже 160 рублей. Только в одной Российской Федерации 1 миллион пенсионеров требует ухода на дому. Само отношение правительства бывшего Союза, а теперь "суверенных и независимых" к пуждам пенсионеров оставляет желать много лучшего. На этой конференции не было никого из представителей верховной власти. Приветствие М. С. Горбачева через своего представителя прозвучало горько и одиноко.

Ценовая политика, приватизация и многие другие вопросы вхождения в рынок в первую очередь бьют по маломощным и пенсионерам. Бедна наша в стране в том, что любое хорошее начинание мы делаем не с того конца.

Судите сами. Отпуск цен, и только потом начинаем увеличивать пенсии и т.д. Свертывание и урезание льгот приводит к обнищанию ветеранов.

На конференции поднималось много вопросов, в том числе и по ветеранам Вооруженных Сил. Конференция приняла и утвердила новый Устав Содружества ветеранских организаций стран СНГ. Принято постановление по дальнейшей работе ветеранских организаций.

Все это открывает новый этап в жизни и деятельности ветеранского движения.

Создан координационный совет численностью 11 человек, в который пошел и наш председатель областного совета ветеранов генерал-полковник Безбоков Владимир Михайлович.

Председателем координационного совета избран Шапалин Николай Васильевич.

Конференция закончилась. Задачи, поставленные перед ветеранским движением, решать нам - ветеранам войны, труда и Вооруженных Сил. И решать их можно только в тесном сплочении всех ветеранских сил.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**

делегат II Всесоюзной конференции ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, председатель ангарской городской секции ветеранов Вооруженных Сил, гв.подполковник запаса.

На снимке: ветераны Великой Отечественной.

Фото из архива И. АМОСОВА.

# ОБРЕТЕННАЯ РОДИНА

**СЕРДЦЕ** наполняется радостью, когда в Сибири повстречаю своих земляков - татар.

В 1959 году, похоронив своего первенца-мальчугана, прихватив два потрепанных чемодана, новехонькую гармошку-хромку (родного края талисман), не желая дальше горбатиться за крохи в колхозе и лелея в сердце надежду обрести человеческое счастье адали от родимых мест, из Татарии в молодой Ангарск приехали Зариповы.

Зиннат Зарипович стал трудиться в СМУ-5 плотником-стекляшником, а его супруга Надзия Сайфутдиновна - маляром. Поначали они мыкались по частным квартирам в поселках Байкальске, Северном, сполна хлебнув всей "преlestи" чужих углов.

Позже они получили комнатушку на подселении. Их тяжелая, беспросветная жизнь будто лунным светом озарилась, когда они впервые за их совместную жизнь заимели свой родной уголок.

Зарипович продолжал вкалывать на стройке, внося скромную долю в строительство разрастающегося города, а Сайфутдиновна с любовью, присущей женщине-матери, растила одну за другой родившихся здесь дочерей.

И тут, как говдрят в нашем народе: нищему и ветер против дует, судьба подослала им горюшка. Коварная болезнь уложила Зариповича на больничную кровать. Сколько слез пролила, сколько раз в душе судьбу молила, сколько ночей не спала сердобольная Надзия Сай-

футдиновна, находясь у постели тяжелобольного, прооперированного на обе почки мужа! Теплота сердца любящей жены, волшебные руки милосердных хирургов и огромное желание Зинната Зариповича во что бы то ни было вырваться из когтей смерти подняли больного на ноги.

На прощание врачи работу полегче идти посоветовали. Но он не представлял свою дальнейшую жизнь без стройки, без смолстого запаха желто-золотистых деревянных стержней, без стремящегося скорей окрепнуть серо-бурого вязкого бетона...

Шли годы. Черная, как смоль, голова Зинната Зариповича покрывалась синичково-серебристым налетом. Дочери-красавицы Нейля с Мариной выросли, свои семьи обрели. И вот в 1989 году, отдав ангарской стройке тридцать лет, Зиннат Зарипович вышел на пенсию.

Казалось бы, пора ему отдыхать, внуков нянчить.

- Слава аллаху, - говорит Надзия Сайфутдиновна, - есть заработанные многолетним трудом и прекрасная дача, и легковая машина, и двухкомнатная квартира наша - полная чаша достатка. Но не сидится моему мужу на даче у русской печи...

Несмотря на свой почтенный возраст аксакала, по мере своих сил трудится он на строительном участке Ангарской птицефабрики.

На мой откровенно прямой вопрос: не собирается ли он уехать в Республику Татарстан? Зиннат Зарипович глубоко задумался и с присущей ему долей юмора, вспоминая слова одной татарской народной песни, заговорил:

- Эх-х-х, оказывается, я для того и рос, чтоб думы думать, однажды присев...здесь мой дома, крыши, которые я с товарищами крыл однажды...тут наши теперь корни и наша обретенная вторая родина...

И, взяв в мозолистые, огрубевшие руки состарившуюся хромку,

заиграл Зиннат Зарипович протяжную задумчивую татарскую мелодию, мысленно унося нас с Сайфутдиновной к зеленым дубравам, к цветущим липам побережья Волги-матушки.

Любители анкетных данных могут сказать, что, мол, есть люди и позаслуженнее. Но хотя Зарипович звезд с неба не хватал, все же почет мало-мальский знавал. Есть у него и почетные грамоты, и почетный знак "Отличник военного строительства", и медаль "Ветеран труда"...

Вся суть в том, что тысячи скромных, на первый взгляд ничем не приметных труженников разных национальностей из разных уголков нашей огромной страны, умеющих из пучка трудностей, невзгод росточек радости выбирать, а из горстки горечи круинку сладости извлекать, подобно семье Зариповых, в Сибири обрели Родину.

Р. ЗАРИПОВ,  
инж. корр.



На лыжных дистанциях

## Большие гонки

Не успела "остыть" лыжня от соревнований среди юных лыжников Сибири и Дальнего Востока, а уже на старт вышли старшие их товарищи. Многие города Сибири и Дальнего Востока делегировали спортсменов на личное первенство по лыжному спорту в Ангарск.

В отличие от юных, дистанции у старших спортсменов намного длиннее. Так, в первый день соревнований 23 января мужчины бежали "тридцатку", а женщины - 15 километров. Лучшее время в этой гонке показала наша землячка Н. Мокроусова - 43 мин. 53 сек. Поскольку Наташа бежала вне конкурса, то первое место присвоено хабаровчанке Е. Осокиной, имеющей на финише результат 45 мин. 43 сек. Ее подруга по команде Е. Босякова была второй, и третье место досталось Т. Прохоровой из команды Иркутской области.

Мужчины уступили первое место С. Мананникову из команды Алтайского края - 19,38 сек. И. Телегин из Иркутска был вторым, а третье место завоевал А. Рычков из Бурятии.

Второй день соревнований. У женщин на десятикилометровой дистанции вновь лучшее время у мастера спорта международного

класса Н. Мокроусовой. Ну а победительницей второго дня стала Т. Прохорова - 31 мин. 53 сек. У кемеровчанки М. Надежиной второе место, и третье завоевала Е. Шенникова из сборной Иркутской области.

Победителем на 15-километровой гонке у мужчин стал А. Зылев из Хабаровска - 40 мин. 17 сек., второе и третье место у наших земляков - иркутян И. Телегина и В. Баженова. Как и у юных лыжников, во второй день взрослые их товарищи также победили по всем статьям. Гонки второго дня можно назвать также иркутскими.

По итогам соревнований победитель на "тридцатке" С. Мананников выполнил норматив мастера спорта. Товарищи по команде, судейская коллегия поздравили Сергея.

Впереди у лыжников: у юных - первенство России "Олимпийские надежды", у взрослых в начале февраля в г.Лысьва Пермской области большой старт первенства России.

И. КУЗОВКОВ,  
судья всесоюзной категории.

ПО АНГАРСКУ стали ходить слухи о том, что вскоре за услуги медвытрезвителя клиенты станут платить по рыночным ценам. Напомним, сегодня одна ночь, проведенная в этой "гостинице", обходится человеку в 100 целковых.

- Пока об этом говорить рано, - так ответили на наш вопрос в медвытрезвителе. А дальше пояснили, что в первом квартале текущего года расценки останутся на прежнем уровне. А вот во втором возможны изменения. Однако ответ на гамлетовский вопрос: быть или не быть может дать только малый Совет, в компетенции которого принимать решение об увеличении платы или нет.

Как говорится, поживем-увидим. Но если, в конце концов, слух воплотится в реальность, что вполне вероятно, то резонен такой вопрос: а нужен ли нам вытрезвитель? Ведь люди и так унижены сегодняшним бедственным существованием. Зачем же драть с них еще три шкуры и дополнительно унижать в стенах этого заведения?

Зло никогда не рождало добро. В цивилизованных странах, где уважают права и личность человека, медвытрезвителей нет. Имеется информация об упразднении данной структуры МВД в одном из го-

## ИСКУССТВО



Этюд. Фото И. Амосова.

## В медвытрезвитель! А может, домой?

МНЕНИЕ

родов нашей страны. Там, кстати, спецмашина везет пьяного человека не в казенные палаты, а домой, естественно, потом пассажир оплачивает проезд.

Согласитесь, такой вариант намного предпочтительнее. Тем более что высвободившиеся сотрудники милиции стали бы заниматься своей главной работой-борьбой с преступностью.

И ЕЩЕ о работе городского ОВД. После публикации "Бережет ли меня милиция" ("В" 11 за 24 января) в редакцию позвонил сотрудник Отдела внутренних дел.

По вполне понятным причинам (за вынос сора из избы у нас по головке не гладят) он не назвал своего имени и фамилии.

Из всего сказанного на и, думаю, читателей заинтересует

следующее откровение милиционера-инкогнито. Оказывается, до сих пор для сотрудников ОВД существует такое понятие, как план. То есть во время дежурства они должны сделать несколько приводов в милицию или отправить в медвытрезвитель определенное количество людей.

- Если я не выполню план, - говорит наш собеседник, - то мое руководство будет считать, что я плохо работаю.

Ну как здесь не вспомнить крылатое изречение: главное не количество, главное-качество. А победим, если вас без причины, но со словами "там разберемся" взяла милиция, то знайте: вас задержали, возможно, только для плана.

Ю. ИВАНОВ

В июле 1990 года у нас были установлены квартирные телефоны, которые ГУС обязался подключить к АТС-5 в сентябре-октябре этого же года, в крайнем случае к концу 1990 года.

Минул год. Мы вместе со всеми терпеливо ждали ввода АТС-5 и дождались - в декабре 1991 года подошла наша очередь на подключение к сети.

КАКОВО же было наше удивление и недоумение, когда 21 декабря 1991 года на всех подъездах дома 57 увидели объявление, из текста которого следует, что к нашему дому (то есть к дому 57) кабель не проложен и "молчащие" телефоны, установленные ГУСом в сентябре-октябре 1990 года, аннулируются, а деньги за установку возвращаются.

Почему в сложившейся ситуации оказались виноваты жильцы? Почему спустя полтора года мы должны расплачиваться за что-то головоунытие, леность, наплевательское отношение к делу? Если не было кабеля, на каком основании ГУС дал нам гарантии, провел телефоны?

Разве этот вопрос не должен был возникнуть полтора года назад, почему он не решался?

Очень интересно, почему он возник только сейчас? И не попытка ли это просто нагреть руки на установке по новым расценкам? И потом, в доме уже работают телефоны АТС-6, есть канализационные сети, и неужели так сложно проложить кабель? Наверное, этот вопрос должны решить компетентные люди и выполнить свои обязательства, а не перекладывать их на жильцов.

Эмоций можно выплеснуть море, но мы изложили суть дела и, надеясь на здравый смысл, просим разобраться без волокиты и перепоручения. Ведь не секрет, сложись подобная ситуация в доме, где про-

## Крайними оказались абоненты

• Острый сигнал

живает высокое должностное лицо, его решили бы в течение нескольких дней. Помогите находящимся в смятении и недоумении от такого "новогоднего подарка" простым людям, о судьбе и благе которых так много и красиво говорится.

Ответ просим дать через газету "Время".

Н. ДМИТРИЕВ,  
участник Великой  
Отечественной войны,  
ЕФИМОВА, ПРОНИНА,  
КОПЛЕНКО,

всего 21 подпись, жильцы дома  
57 микрорайона 10.

Читая прессу

## БЛЕКНУТ СТАРЫЕ ЗВЕЗДЫ

Как сообщили "Известия" (19 от 24.01.92.), Президент России Б. Ельцин своим Указом 13 от 11 января упразднил группу генеральных инспекторов Вооруженных Сил Содружества, в которой 53 главных маршала, маршала родов войск и генерала армии.

Информация интересна сама по себе, но еще интересней то, что отправка на отдых этого, казалось бы, небольшого числа большезвездных военных вернет в бюджет сотни тысяч рублей. Поскольку из-за отсутствия главных инспекторов уйдут в запас или перейдут к новым местам службы несколько десятков прапорщиков и офицеров в звании до полковника - порученцы, адъютанты бывших военачальников, сотрудники их секретариата. Содержание этой группы только в январе этого года потребовало 353 тысячи рублей.

Эта группа, созданная в 1958 году секретным постановлением Совмина СССР... в целях использования опыта и знаний маршалов, адмиралов, генералов армии, генерал-полковников и некоторых генерал-лейтенантов и ви-

це-адмиралов, достигших такого возраста, когда они по состоянию здоровья и перспективам на дальнейшее использование не могут продолжить работу с полной нагрузкой" (цит. по "Известиям"), была на самом деле пожизненной государственной синекурой для высшего генералитета. Сохранялись все льготы, шло жалование, а работы и ответственности...Какая отдача могла быть, например, от самого старшего в этой группе (на момент ее упразднения) генерала армии И. Гусаковского, 1904 года рождения, последняя должность которого - начальник управления кадров Минобороны? Всего за 33 года через эту группу прошел 181 человек.

Что ж, маршалы и генералы не пропадут. Им хватит и пенсии (самая маленькая - 3150 рублей), а высвобожденные средства пригодятся на социальную защиту действительно необходимых армии офицеров. Пусть и небольшие деньги, но все же...

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

ТВ

## ВТОРНИК, 4 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.05 - "Вместе с чемпионами".  
18.20 - "Детский музыкальный клуб".  
19.00 - Новости (с сурдопереводом).  
19.20 - Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телефильмов в Саратове. "На земле жили-прожили..."  
19.50 - "С борю по сосенке". Мультфильм.  
20.05 - "Курильский пашьяс".  
20.25 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 1-я серия.  
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!".  
22.00 - Новости.  
22.20 - Премьера рубрики "Фермата". Информационная музыкальная программа.  
22.50 - "Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки".  
23.35 - "Браво".  
02.00 - Новости.  
02.25 - "Как найти новых друзей".  
Международный фольклорный фестиваль.  
03.20 - В дни студенческих каникул. "Одиночки".  
Тел. худ. фильм. 1-я серия.

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - Французский язык. 1-й год обучения.  
9.50 - "Досуг". Коллекционер.  
10.05 - Французский язык. 2-й год обучения.  
10.35 - "Детский час" (с уроком французского языка).  
11.35 - "Памяти павших домов". Док. фильм.  
12.05 - "Ремно-Кавказ".  
12.50 - "Забывтое село Покой".  
13.15 - "Пятое колесо".  
17.00 - "Во глубине Российской Палестины".  
3-й Международный фестиваль еврейской музыки в городе Биробиджане.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.10 - Концерт.  
19.00 - "Курьер".  
19.20 - Телереклама.  
19.25 - "Потенциал".  
19.55 - "Иркутский биржевой союз".  
20.00 - "Есть и такая партия".  
Движение "Демократическая Россия".  
20.45 - Телереклама.

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 - "Вести".  
21.20 - "Праздник каждый день".  
21.30 - Фильм Ю. Подниекса "Катит Сизиф камень".  
22.00 - "Повелитель мух". Док. фильм.  
22.55 - "Искусство актера".  
Ия Саввина.  
23.55 - "Оглянись".  
00.25 - "Прекрасное мгновение".  
Рождественская музыка из Кельнского собора.  
00.55 - Реклама.  
01.00 - "Вести".

## СРЕДА, 5 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.00 - "Утро".  
9.35 - Мультфильмы.  
10.05 - "Вместе с чемпионами".  
10.20 - "Детский музыкальный клуб".  
11.00 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 1-я серия.  
12.20 - Концерт.  
13.00 - Новости.  
13.20 - "Импровизация".

Фильм-балет. 13.50 - "Очевидное-непероятное".  
14.30 - "Как добиться успеха".  
14.45 - Премьера тел. док. фильма "Последний шаман".  
15.10 - "Блокнот".  
15.15 - "Телемикст".  
16.00 - Концерт.  
16.50 - "Музыкал".  
Тел. худ. фильм. 2-я серия.  
18.00 - "Театр, где играют дети".  
19.00 - Новости.  
19.20 - Премьера тел. док. фильма "Штрихи к портрету".  
19.55 - "По законам рынка".  
20.35 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 2-я серия.  
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!".  
22.00 - Новости.  
22.20 - Премьера рубрики "Черный ящик".  
23.30 - "Сны И. Талькова".  
00.30 - Спидвей.  
Пролуфинал чемпионата мира.  
01.00 - Концерт.  
02.00 - Новости.  
02.25 - В дни студенческих каникул. "Одиночки".  
Тел. худ. фильм. 2-я серия.

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - Немецкий язык. 1-й год обучения.  
9.50 - "Досуг". Цветы в доме.  
10.05 - Немецкий язык. 2-й год обучения.  
10.35 - "Русский стиль".  
11.10 - "Издержки минувших несбывшихся дней".  
Поэты И. Карпов и М. Кабаков.  
11.50 - "Я и другие".  
13.05 - "Беседы о русской культуре".  
Передача 21-я.  
13.50 - Развлекательная программа "Интерагро приглашает...".  
17.00 - "Детский час" (с уроком английского языка).

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.00 - Программа мультфильмов.  
18.45 - "Наваждение". Мультфильм для взрослых.  
19.00 - "Курьер".  
19.20 - Телереклама.  
19.25 - "Вот моя деревня".  
19.55 - "Кинопремьеры".

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 - "Вести".  
21.20 - "Праздник каждый день".  
21.30 - "Парламентский вестник России".  
21.45 - "В чем красота силы?".  
Международный турнир культуристов.  
22.15 - "Рождественские колядки".  
22.40 - "Консилиум".  
00.05 - "Русские сезоны".  
00.55 - Реклама.  
01.00 - "Вести".

## ЧЕТВЕРГ, 6 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.00 - "Утро".  
9.35 - Мультфильмы.  
10.10 - "Театр, где играют дети".  
11.05 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 2-я серия.  
12.15 - Премьера тел. док. фильма.  
12.45 - Концерт.  
13.00 - Новости.  
13.20 - "Человек и закон".  
14.00 - "В мире животных".  
14.45 - Премьера док. фильма "Слепота".  
15.15 - "Телемикст".  
16.00 - "Сегодня и тогда".  
16.30 - "Крик о помощи".  
Тел. худ. фильм. 1-я серия.  
17.35 - Мультфильм "Доктор Бартек и смерть".  
Фильмы 1-й и 2-й.  
17.55 - Фильм - детям. "Девочка и крокодил".  
19.00 - Новости.  
19.20 - Выступает ансамбль "Русский сувенир".  
19.40 - "... до шестнадцати и старше".  
20.20 - "Криминформ сообщает...".  
20.30 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 3-я серия.  
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!".  
22.00 - Новости.  
22.20 - "Приглашение к музыке".

23.55 - "Молитва о храме". Док. фильм.  
00.40 - Волейбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА - "Кальво Сотело Ла-Пальма" (Испания).  
01.20 - "Музыкальный прогноз".  
02.00 - Новости.  
02.25 - "Одиночки".  
Тел. худ. фильм. 3-я серия.

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - Испанский язык. 1-й год обучения.  
9.50 - "Досуг". Домашний клуб.  
10.05 - Испанский язык. 2-й год обучения.  
10.35 - "Детский час" (с уроком английского языка).  
11.35 - Телеслужба "Здоровье".  
12.05 - К-2 представляет: "САС".  
"Кинограф". Худ. фильм "Неотправленное письмо".  
16.30 - "Солнцеворот".  
Фольклорная программа.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.30 - Хоккей с мячом. Высшая лига. "Локомотив" (Иркутск) - "Сибсельмаш" (Новосибирск).  
19.00 - "Курьер".  
19.20 - "Сибирский коммерсант".  
19.30 - Областная администрация информирует.  
19.45 - "Аспекты".  
20.30 - Концерт.

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 - "Вести".  
21.20 - "Праздник каждый день".  
21.30 - СКВ.  
21.40 - Премьера многосерийного худ. телефильма "Санта-Барбара".  
20-я серия.  
22.40 - На сессии ВС Российской Федерации.  
23.10 - "Пятое колесо".  
00.55 - Реклама.  
01.00 - "Вести".  
01.20 - Реклама.

## ПЯТНИЦА, 7 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.00 - "Утро".  
9.35 - Мультфильм.  
9.55 - "... до шестнадцати и старше".  
10.35 - "Братья Карамазовы". Худ. фильм. 3-я серия.  
11.50 - "Под взглядом вечности".  
Тел. док. фильм.  
13.00 - Новости.  
13.20 - Концерт трио "Амати" (Бельгия).  
13.55 - "Клуб путешественников".  
14.55 - "Блокнот".  
15.00 - "Бридж".  
15.15 - "Биржевые новости".  
15.45 - "Бизнес-класс".  
16.00 - А. Глазунов. Сюита из музыки к балету "Раймонда".  
16.20 - Поэт З. Хайрутдинова.  
16.40 - "Крик о помощи".  
Тел. худ. фильм.  
17.55 - Благотворительный фестиваль "Надежда" для детей-инвалидов.  
19.00 - Новости.  
19.20 - "Человек и закон".  
20.00 - "Досье".  
20.20 - Премьера тел. худ. фильма "Моя семья и другие животные".  
5-я серия.  
20.50 - "Вид" представляет: "Поле чудес".  
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!".  
22.00 - Новости.  
22.20 - Г. Данелия о фильмах и о себе.  
22.50 - "На пути к Альбервиллю".  
23.15 - "Вид" представляет: "Взгляд", "Музобоз", "Да", "Шоу-биржа", "Блюз в России".  
02.55 - В дни студенческих каникул. "Одиночки".  
Тел. худ. фильм. 4-я серия.

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - "Время деловых людей".  
10.20 - Английский язык.

1-й год обучения.  
10.50 - "Досуг".  
Внимание, снимаю.  
11.05 - Английский язык. 2-й год обучения.  
11.35 - "Бурда моды" предлагает...  
12.05 - "Без ретуши".  
13.00 - "Пятое колесо".  
17.00 - "Документальное кино... Что дальше?"

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.15 - Концерт.  
18.55 - "Доходы и налоги".  
Комментарий специалиста.  
19.00 - "Курьер".  
19.20 - "Личное мнение".  
19.50 - "Ярмарка здоровья".  
20.30 - "В мастерской художника".  
Сергей Жилин.

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 - "Вести".  
21.20 - "Праздник каждый день".  
21.30 - "Парламентский вестник России".  
21.45 - Премьера многосерийного худ. телефильма "Санта-Барбара".  
21-я серия.  
22.35 - На сессии ВС Российской Федерации.  
23.00 - "Нити".  
Муз. фильм.  
23.10 - "Российский фермер: взгляд в будущее".  
23.50 - "Золотая шпора".  
01.00 - "Вести".  
01.20 - "Ночной актерский клуб".

## СУББОТА, 8 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.30 - Субботнее утро делового человека.  
9.30 - "Сказка о Золотом петушке".  
Мультфильм.  
10.00 - Премьера советско-американского хроникально-документального фильма "Пробуждающаяся Африка".  
11.00 - Утренняя музыкальная программа.  
11.30 - "Центр".  
12.10 - К 120-летию со дня рождения А. Скрябина.  
12.40 - "Эхо".  
12.55 - Премьера мультфильма "После того, как...".  
13.15 - Музыкальный киоск.  
15.00 - Новости.  
15.20 - Худ. фильм из серии "Богатые тоже плачут".  
16.20 - "Веди".  
16.50 - Мультфильм "Пчела Майя".  
17.15 - К Международному телемарафону "Солдаты XX века против войны".  
17.30 - Презентация новой пластинки А. Серова.  
18.30 - Фильмы режиссера Г. Данелии. "Не горюй".  
20.05 - "Любовь с первого взгляда".  
День первый.  
20.45 - Бал олимпийцев.  
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!".  
22.00 - Новости.  
22.20 - Премьера телеспектакля "Палата номер шесть".  
23.50 - Открытие XVI зимних Олимпийских игр. Трансляция из Альбервилля.  
01.45 - "На суше и на море".  
"Туда и обратно".  
"Криминал".  
"Разрешите пройти".  
Мультфильмы для взрослых.  
02.00 - Новости.  
02.25 - "Честь имею. А. С. Пушкин".

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - "Вести".  
9.20 - Видеопрограмма.  
11.30 - "Концертный зал".  
12.10 - Телереклама.  
12.15 - "Примите наши поздравления".  
13.00 - Хоккей с мячом. Высшая лига. "Локомотив" (Иркутск) - "Кузбасс" (Кемерово).

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.50 - Премьера телефильма "Потомки".  
Фильм 6-й. "Праздник".

15.15 - "М-трест".  
15.45 - Мультфильм.  
16.00 - Видеоканал "Плюс одиннадцать".  
18.00 - Поэзер и Доннахью.  
18.55 - Многосерийный мультфильм "Приключение Боско".  
19.25 - На сессии ВС РФ.  
20.15 - "Меня выдвали на поверхность".  
21.00 - "Вести".  
21.25 - Праздник каждый день.  
21.35 - Худ. фильм "Санта-Барбара".  
22-я серия.  
22.15 - "Веселые ребята" приглашают...  
23.15 - "Русский стиль".  
23.45 - Реклама.  
23.50 - Открытие зимних Олимпийских игр.  
01.45 - "Вести".

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 февраля

## 1-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - Ритмическая гимнастика.  
9.30 - Тираж "Спортлото".  
9.45 - Спорт для всех.  
10.15 - Мультфильмы.  
10.35 - "С утра пораньше".  
11.20 - "Как один мужик пытается всех нас накормить".  
12.00 - "Утренняя звезда".  
12.50 - На XVI зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Швейцарии - сборная СНГ.  
14.50 - Новости.  
15.10 - Премьера рубрики "Форум".  
16.25 - 9-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества "Радуга".  
16.55 - На XVI зимних Олимпийских играх. Лыжный спорт.  
15 км. Женщины.  
18.30 - Мультфильмы.  
18.50 - "Много голосов - один мир".  
19.00 - "Клуб путешественников".  
20.00 - Новости.  
20.15 - "Любовь с первого взгляда".  
День второй.  
20.55 - "Уолт Дисней представляет...".  
21.45 - Телелюция.  
21.55 - "Преступник прислал цветы".  
Худ. фильм.  
23.00 - "Итоги".  
23.45 - На XVI зимних Олимпийских играх. Санни спорт. Мужчины.  
00.15 - Мультфильмы для взрослых.  
00.40 - На XVI зимних Олимпийских играх. Прыжки с трамплина.  
90 м.  
01.25 - ИТПО "Астра" представляет: "Феникс".  
02.30 - Конькобежный спорт.  
3000 м.

## 2-я ПРОГРАММА

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 - "Вести".  
9.20 - "Черное и белое Александра Новикова".  
10.00 - "Хотите, верьте?".  
10.30 - "Деловая женщина".  
11.00 - "Признание в любви".  
11.25 - Аты-баты.  
11.55 - Петербургские могикане.  
12.55 - "Капитал".  
12.40 - Сделано в "Фитиле".  
13.45 - "Не хлебом единым".  
14.15 - Н. Садур. "Панночка".  
Телеспектакль.  
15.50 - Параллели.  
16.20 - Кабаре "Околесица".  
17.20 - "В мире животных".  
18.20 - "Парламентский вестник России".  
18.35 - "Прошу слова".  
18.50 - "Зигзаг удачи".  
Отборочный тур.  
19.00 - Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.  
20.00 - Шоу в режиме остановленного времени.  
20.55 - Реклама.  
21.00 - "Вести".  
21.20 - Праздник каждый день.  
21.30 - "Байкал".  
22.00 - Зимние Олимпийские игры. Горные лыжи. Скоростной спуск (мужчины).  
22.45 - Худ. фильм "Санта-Барбара".  
23-я серия.  
23.55 - Программа "А".

Поздравляем  
с 55-летием

**СЫРОВАТСКУЮ  
Надежду Яковлеву!**  
ДОРОГАЯ МАМОЧКА!  
Желаем здоровья, счастья,  
успехов во всем!  
Иван, Тамара

Предлагаю услуги машинописи кооперативам, МП, частным лицам.  
Адрес: 24-6-9. (530)

Снимем в аренду отдельную жилплощадь на год и более (семья два человека).  
Порядок и чистоту гарантируем.  
Тел.: 2-34-34. (486)

Сниму в аренду 1-комнатную квартиру на 1-2 года (женщина с ребенком).  
Небольшой ремонт, порядок и чистоту гарантирую.  
Возможна частичная оплата вперед.  
Адрес: 92-общ.11-комн.30 (после 18 часов). (510)

## ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1 И ФИРМА "ЗДРАВИЕ"

предлагают

автономный электростимулятор желудочно-кишечного тракта и слизистых оболочек больным с заболеваниями желудочно-кишечного тракта:

гипоацидные гастриты, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, дискинезии желчных путей, хронические запоры, особенно после оперативных вмешательств на желудочно-кишечном тракте;

- гинекологическим больным:  
(устранение пареза кишечника после операций, а также в послеродовом периоде);

- для лечения простатита и улучшения эрекции у мужчин и устранения сексуальных расстройств у женщин.

- Принципы и особенности лечебного воздействия, способ применения и порядок работы с аэс ЖКТ и СО подробно изложены в прилагаемой инструкции, с которой вы можете ознакомиться в хозрасчетной консультативной поликлинике по адресу: 73 квартал, остановка транспорта "Швейная фабрика".  
Телефоны: 085, 2-30-17.

8 февраля

## ДК "Современник"

приглашает всех кому за 25, в ночной клуб. Начало в 22.00. Тел.: 4-50-13.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам цеха 10 и ЦЗЛ АЗХР, автобазы N 1 УАТа за участие и помощь в похоронах Ершовой Людмилы Николаевны.

Муж, сын, дочь,  
родные и близкие.



Редактор  
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:  
ул. Ленина, 43,  
665830, г. Ангарск.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46  
заместитель редактора — 2-29-55  
общественно-политический отдел — 2-36-04  
ответственный секретарь — 2-26-58; 2-21-37  
репортерская группа, фотокор. — 2-23-17; 2-31-19  
социально-экономический отдел — 2-24-85  
обозреватель писем — 2-32-17  
бухгалтерия, прием объявлений — 2-31-19  
машинописное бюро — 2-20-68  
корректоры

Дежурный по номеру — Ю. Прокопьев  
Ответственный корректор В. Шикина  
• Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.  
• Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома

Тираж 57469  
Заказ 1574с